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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

HOW LONG HAVE YOU BEEN ATTENDING GROSSMONT & CUYAMACA 
COLLEGES?

Less than 1 year 1 year 2 years or more

21% 22% 58%

AT WHICH COLLEGE DO YOU TAKE MOST OF YOUR CLASSES?

Cuyamaca College [267]

DO ANY CHILDREN LIVE IN YOUR HOUSEHOLD?

WHICH BEST DECRIBES YOUR STATUS?

Full-time Student (12 or more units) Part-time Student (fewer than 12 units)

60% 40%
No Yes, between 5 and 12 years old Yes, over 12 years old

Yes, under 5 years old

41% 25% 24% 9%

WHICH BEST DECRIBES YOUR GENDER IDENTITY?

DO YOU IDENTIFY AS LGBTQA+?

No Prefer not to answer Yes

71% 19% 10%

Woman Man Prefer not to answer Other gender identity

68% 28%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

WHICH BEST REPRESENTS YOUR FIELD OF STUDY?

American Sign Language

Art

Astronomy, Physical Science, Physics

Auto Technology

Biological Sciences, Biology, Chemistry

Business and Professional Studies : Business ...

CAAD Technology

Child Development & Family Studies

CIS and Graphic Design

Communication / Communication Arts

Computer Science Information Systems

Engineering

3

11

3

1

29

27

3

33

2

1

7

25
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

English

English as a Second Language

Exercise Science and Wellness, Health Education, ...

History, Humanities

International Business, Marketing and Management

Kumeyaay Studies

Mathematics, Mathematical Sciences

Music

Nursing

Occupational Therapy Assistant, Speech Language ...

Ornamental Horticulture

Philosophy, Religious Studies

Political Economy, Economics, Political Science

Respiratory Therapy

Social and Behavioral Sciences : Anthropology, ...

Theater Arts, Performing Arts

Visual Arts

World Languages

Other (please specify)

8

10

2

2

1

2

2

6

16

1

8

1

1

1

21

1

2

2

35
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

WHICH OF THE FOLLOWING DESCRIBES YOUR 
EDUCATIONAL GOAL(S) AT GROSSMONT AND CUYAMACA 
COLLEGES?

WHY DID YOU CHOOSE TO ATTEND GROSSMONT AND CUYAMACA COLLEGES?

Obtain an Associate
Degree

Transfer to another
college or university

Personal Growth and
Development

Complete a Certificate
Program

Obtain work experience
or update job-related ...

Change careers

Other

29%

26%

15%

13%

9%

6%

Proximity to home

Financial considerations

Location

Course/Program offerings

Recommendation from friends ...

Academic reputation

Diverse/Welcoming campus ...

Scale/Size of classes or cohorts

Family history

Other

18%

18%

17%

16%

8%

7%

7%

3%

3%

2%

28235
Text Box
CUYAMACA STUDENT REPORT



5
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IN WHAT YEAR WERE YOU BORN?

2003 or later

1998-2002

1993-1997

1980-1992

1970-1979

1960-1969

1950-1959

12%

33%

10%

23%

10%

6%

5%

WITH WHICH RACE OR ETHNICITY DO YOU MOST IDENTIFY?

White or Caucasian

Middle Eastern

Latinx or Hispanic

Prefer not to answer

Filipino

Black or African American

Other race or ethnicity

South Asian

East Asian

American Indian or Alaska ...

Native Hawaiian or Pacific ...

31%

30%

27%

6%

6%

3%

2%

2%

1%

1%

0%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

PRIOR TO THE PANDEMIC, I FELT CHALLENGED TO DO MY BEST 
WORK IN...

PRIOR TO THE PANDEMIC, I FELT SUCCESSFUL IN... (ALL REMOTE)

57% 24% 9% 6%

All my classes Most of my classes Some of my classes Few of my classes

None of my classes

36% 24% 17% 14% 9%

PRIOR TO THE PANDEMIC, I FELT SUCCESSFUL IN... (MIX)

45% 29% 18% 6%PRIOR TO THE PANDEMIC, I WAS PARTICIPATING IN...

all classes remote/virtual a mix of remote/virtual and in-person/on campus classes

all classes in person/on campus

38%, 100 23%, 62 39%, 104 PRIOR TO THE PANDEMIC, I FELT SUCCESSFUL IN... (ALL IN PERSON)

All my classes Most of my classes Some of my classes Few of my classes

None of my classes

51% 30% 14%
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PRIOR TO THE PANDEMIC, WITHIN GROSSMONT AND CUYAMACA COLLEGES I FELT...

Strongly agree Agree Neither agree nor disagree Disagree Strongly disagree

Like I could master something that I focused on

Engaged with what I was learning

Motivated to learn

That I enjoyed learning

Like I was growing academically

Like I could be myself

Comfortable challenging myself even if I might fail

Creative

That if something was not right, I had someone to ask for help

A sense of purpose

A sense of autonomy

A sense of belonging

30%

26%

28%

29%

29%

26%

22%

28%

27%

23%

20%

20%

51%

52%

50%

49%

47%

46%

50%

43%

43%

42%

44%

36%

13%

13%

16%

15%

12%

17%

17%

23%

15%

24%

29%

29%

3%

4%

3%

4%

7%

5%

7%

4%

9%

4%

4%

8%

4%

4%

3%

3%

4%

6%

3%

6%

7%

3%

5%
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PRIOR TO THE PANDEMIC, MY LEVEL OF SATISFACTION WITH MY CLASSES WAS...

Very Satisfied Satisfied Neither satisfied nor dissatisfied Dissatisfied Very dissatisfied

all classes in person/on campus

all classes remote/virtual

a mix of remote/virtual and in-person/on campus classes

37%

46%

35%

48%

34%

43%

8%

10%

17%

5%

3%

4%

6%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

PRIOR TO THE PANDEMIC, I WAS ABLE TO DO THE FOLLOWING ACTIVITIES EFFECTIVELY IN MY COLLEGE/CAMPUS ENVIRONMENT...

Strongly Agree Agree Neither agree nor disagree Disagree Strongly disagree

Learn from instructors

Do individual work

Learn by doing hands-on activities

Work with a group

Socialize with classmates

Present my work

43%

42%

39%

36%

40%

36%

46%

44%

44%

46%

40%

43%

8%

9%

11%

10%

14%

13%

5%

4%

6%

2%

5%

2%

4%

2%
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CURRENTLY, I AM PARTICIPATING IN...

all classes remote/virtual a mix of remote/virtual and in-person/on campus classes

all classes in person/on campus

63%, 153 27%, 65 10%, 25

OF THE CLASSES YOU ARE CURRENTLY TAKING, WHAT NUMBER ARE...

Fully remote/virtual Hybrid (a mix of remote/virtual and in-person/on campus) Fully in person/on campus

0

1

2

3

4

5

6

9

8

15

14

16

8

4

2

1

33

15

7

1

1

1

1

25

24

5

3

1

1

1

1
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

WHAT IS DRIVING YOUR CHOICE MOST?

All remote/virtual Mix of remote & in person All in person/on campus

Learning where I'm most comfortable

Saving time

Concerns about catching and/or spreading COVID-19

Learning where I am most productive

Saving money

To have a better workspace set-up/arrangement

Working where I have the best computer/technology set up

Avoiding distractions

This is the format in which the classes I wanted were available

Requirement to be vaccinated in order to attend in-person classes

Caring for children at home

Meeting with other students

Meeting with instructors

To be around students and instructors

Getting children to childcare/school

Staying home with pets

Other

Easy access to food/coffee offerings

Mask requirements on campus

Access to specific spaces on campus

66

69

70

39

49

38

47

30

27

32

31

8

7

7

26

23

19

20

13

4

16

18

10

21

13

16

6

15

17

9

9

18

16

19

7

9

7

1

4

8

13

3

1

10

3

6

1

8

6

1

11

10

7

4

2

4
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

BASED ON MY CURRENT LEARNING EXPERIENCE, THE FOLLOWING ACTIVITIES ARE EFFECTIVE (ALL VIRTUAL)...

Strongly agree Agree Neither agree nor disagree Disagree Strongly disagree

Pre-recorded (asynchronous, view any time) instructional sessions

Document-based learning materials (example: worksheets)

Everyone virtual, live (synchronous) instructional sessions

Virtual, one-on-one sessions with instructors

Live (synchronous) instructional sessions with a mix of in-person
and virtual participants, in which I participate virtually

Everyone in-person, live (synchronous) instructional sessions

In-person, one-on-one sessions with instructors

Live (synchronous) instructional sessions with a mix of in-person
and virtual participants, in which I participate in person

34%

19%

24%

20%

18%

17%

19%

15%

44%

55%

44%

42%

43%

37%

31%

35%

14%

17%

17%

27%

23%

29%

28%

29%

5%

7%

10%

7%

13%

9%

11%

11%

3%

5%

4%

3%

8%

12%

11%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

BASED ON MY CURRENT LEARNING EXPERIENCE, THE FOLLOWING ACTIVITIES ARE EFFECTIVE (MIX)...

Strongly agree Agree Neither agree nor disagree Disagree Strongly disagree

Everyone in-person, live (synchronous) instructional sessions

Live (synchronous) instructional sessions with a mix of in-person
and virtual participants, in which I participate in person

Pre-recorded (asynchronous, view any time) instructional sessions

Document-based learning materials (example: worksheets)

In-person, one-on-one sessions with instructors

Everyone virtual, live (synchronous) instructional sessions

Virtual, one-on-one sessions with instructors

Live (synchronous) instructional sessions with a mix of in-person
and virtual participants, in which I participate virtually

42%

27%

25%

19%

40%

27%

28%

24%

37%

44%

46%

49%

25%

36%

34%

29%

10%

17%

9%

22%

23%

12%

23%

25%

5%

6%

9%

5%

6%

17%

6%

12%

5%

6%

12%

5%

8%

8%

9%

10%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

BASED ON MY CURRENT LEARNING EXPERIENCE, THE FOLLOWING ACTIVITIES ARE EFFECTIVE (ALL IN PERSON)...

Strongly agree Agree Neither agree nor disagree Disagree Strongly disagree

Everyone in-person, live (synchronous) instructional sessions

In-person, one-on-one sessions with instructors

Document-based learning materials (example: worksheets)

Virtual, one-on-one sessions with instructors

Pre-recorded (asynchronous, view any time) instructional sessions

Live (synchronous) instructional sessions with a mix of in-person
and virtual participants, in which I participate in person

Everyone virtual, live (synchronous) instructional sessions

Live (synchronous) instructional sessions with a mix of in-person
and virtual participants, in which I participate virtually

36%

38%

14%

5%

14%

10%

5%

36%

33%

50%

55%

43%

45%

43%

35%

14%

14%

23%

25%

19%

35%

24%

50%

14%

14%

9%

10%

19%

10%

19%

15%

5%

5%

5%

10%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

WHAT ASPECTS OF BEING ON CAMPUS DO YOU MISS MOST?

Working in-person with instructors

Socializing with others

Working in-person with classmates

Impromptu, face-to-face connections

Being able to focus without distraction

Having a daily schedule/routine

Study rooms or meeting rooms

Access to mentorship

Wellness or fitness amenities

Access to technology

Coffee/food offerings

Having a daily commute

Ergonomic/comfortable spaces

Other:

19

10

6

6

3

8

2

2

5

4

3

11

12

4

7

7

4

2

3

1

3

3

2

1

5

5

8

6

6

5

5

2

3

1

3

3

2

4

8

8

7

3

2

4

2

1

1

2

1

3

3

4

3

3

3

5

5

3

2

1

1

1
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

IN GENERAL, I CURRENTLY FEEL CHALLENGED TO DO MY BEST 
WORK IN... (ALL REMOTE)

IN GENERAL, I CURRENTLY FEEL SUCCESSFUL IN...(ALL REMOTE)

48% 31% 9% 6% 6%

41% 24% 11% 12% 11%

IN GENERAL, I CURRENTLY FEEL SUCCESSFUL IN...(MIX)
(MIX)

22% 37% 24% 12%

20% 37% 22% 17%

IN GENERAL, I CURRENTLY FEEL SUCCESSFUL IN...(ALL IN PERSON)

55% 27% 14%

(ALL IN PERSON)

All my classes Most of my classes Some of my classes Few of my classes

None of my classes

55% 27% 14%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

WITHIN GROSSMONT AND CUYAMACA COLLEGES I FEEL...(ALL CLASSES REMOTE)

Strongly agree Agree Neither agree nor disagree Disagree Strongly disagree

Like I can master something that I focus on

That I enjoy learning

Like I am growing academically

Motivated to learn

Engaged with what I am learning

Comfortable challenging myself, even if I might fail

That if something is not right, I have someone to ask for help

Like I can be myself

Creative

A sense of purpose

A sense of autonomy

A sense of belonging

31%

26%

26%

27%

27%

27%

20%

26%

24%

19%

19%

17%

48%

54%

51%

50%

50%

47%

49%

44%

43%

49%

44%

42%

15%

13%

13%

15%

13%

20%

17%

22%

22%

22%

28%

25%

3%

5%

7%

7%

7%

6%

12%

6%

10%

6%

6%

12%

3%

3%

4%

3%

4%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

WITHIN GROSSMONT AND CUYAMACA COLLEGES I FEEL...(MIX)

Strongly agree Agree Neither agree nor disagree Disagree Strongly disagree

Like I can master something that I focus on

Comfortable challenging myself, even if I might fail

Like I am growing academically

Like I can be myself

That I enjoy learning

Engaged with what I am learning

Motivated to learn

That if something is not right, I have someone to ask for help

A sense of purpose

A sense of autonomy

Creative

A sense of belonging

19%

16%

19%

24%

21%

16%

17%

19%

17%

12%

14%

10%

57%

59%

52%

45%

47%

50%

47%

45%

45%

50%

47%

41%

10%

10%

21%

19%

19%

17%

21%

17%

26%

29%

17%

33%

5%

9%

5%

5%

9%

5%

7%

3%

3%

14%

7%

9%

7%

7%

7%

9%

9%

10%

12%

9%

5%

9%

9%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

WITHIN GROSSMONT AND CUYAMACA COLLEGES I FEEL...(ALL CLASSES IN PERSON)

Strongly agree Agree Neither agree nor disagree Disagree Strongly disagree

A sense of belonging

A sense of purpose

Engaged with what I am learning

Like I can master something that I focus on

That if something is not right, I have someone to ask for help

Like I can be myself

That I enjoy learning

Creative

Comfortable challenging myself, even if I might fail

Like I am growing academically

A sense of autonomy

Motivated to learn

29%

29%

33%

24%

33%

29%

19%

14%

19%

24%

19%

19%

67%

62%

57%

62%

52%

57%

62%

67%

62%

57%

62%

57%

5%

10%

5%

10%

14%

5%

10%

10%

14%

19%

5%

5%

10%

5%

10%

5%

5%

14%

10%

10%

5%

5%
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HOW HAS REMOTE/VIRTUAL LEARNING IMPACTED YOUR RELATIONSHIPS?

Very positively Positively Neither negatively nor positively Negatively Very negatively

Relationship with family

Relationships with advisors/counselors

Relationships with instructors

Relationship(s) with mentor(s)

Relationships with other students

24%

13%

14%

9%

7%

27%

18%

16%

18%

14%

34%

42%

42%

50%

42%

12%

18%

21%

14%

22%

3%

8%

7%

8%

16%
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CURRENTLY I AM ABLE TO DO THE FOLLOWING ACTIVITIES EFFECTIVELY IN MY HOME LEARNING ENVIRONMENT...

Strongly agree Agree Neither agree nor disagree Disagree Strongly disagree

Do individual work

Learn from instructors (virtually)

Present my work (virtually)

Learn by doing hands-on activities (virtually)

Work with a group (virtually)

Socialize with classmates (virtually)

45%

28%

30%

22%

21%

18%

41%

50%

47%

37%

34%

35%

7%

13%

13%

15%

17%

12%

4%

7%

8%

17%

22%

16%

3%

2%

3%

9%

5%

18%
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CURRENTLY I AM ABLE TO DO THE FOLLOWING ACTIVITIES EFFECTIVELY IN MY COLLEGE/CAMPUS ENVIRONMENT...

Strongly agree Agree Neither agree nor disagree Disagree Strongly disagree

Present my work

Learn from instructors

Learn by doing hands-on activities

Do individual work

Work with a group

Socialize with classmates

29%

38%

36%

30%

36%

35%

54%

45%

43%

49%

40%

40%

10%

9%

11%

10%

10%

15%

3%

3%

5%

8%

3%

6%

5%

7%

5%

7%

7%
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WHAT DO YOU LIKE MOST ABOUT LEARNING FROM HOME?

Rank - 1 2 3 4 Rank - 5

The flexible schedule/routine

Not needing to commute

Options for when and how you learn

Having control over my personal space

Spending time with my family/roommates/pets

Not having to dress up for class

I don't like anything about learning from home

Other:

70

32

20

21

16

7

8

4

45

31

37

26

19

6

22

23

24

20

30

22
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WHEN COMPARED TO YOUR LEARNING EXPERIENCE PRIOR TO THE PANDEMIC, ARE THE FOLLOWING ACTIVITIES HARDER OR EASIER? (ALL 
REMOTE CURRENTLY)

Much easier Easier Neither harder nor easier Harder Much harder

Finding time to complete your work

Time management

Learning from instructors in a small group (Less than 10 people)

Avoiding distractions

Staying up-to-date with your school community

Addressing questions that arise with your school work

Learning from instructors 1-on-1 (Example: office hours)

Learning from instructors in a large group (More than 10 people)

Collaborating with others

Connecting with other students

33%

35%

18%

28%

19%

13%

20%

14%

12%

11%

30%

25%

33%

22%

27%

31%

24%

25%

20%

21%

24%

23%

34%

24%

32%

29%

41%

39%

32%

27%

7%

14%

11%

16%

15%

21%

11%

15%

22%

22%

5%

3%

4%

10%

8%

6%

4%

6%

14%

18%

28235
Text Box
CUYAMACA STUDENT REPORT



25
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WHEN COMPARED TO YOUR LEARNING EXPERIENCE PRIOR TO THE PANDEMIC, ARE THE FOLLOWING ACTIVITIES HARDER OR EASIER? (MIX 
CURRENTLY)

Much easier Easier Neither harder nor easier Harder Much harder

Finding time to complete your work

Time management

Learning from instructors in a small group (Less than 10 people)

Avoiding distractions

Learning from instructors 1-on-1 (Example: office hours)

Learning from instructors in a large group (More than 10 people)

Addressing questions that arise with your school work

Connecting with other students

Staying up-to-date with your school community

Collaborating with others

30%

30%

19%

18%

22%

18%

13%

19%

13%

9%

28%

28%

25%

22%

17%

18%

21%

12%

17%

19%

23%

17%

25%

18%

22%

24%

15%

10%

25%

11%

8%

13%

13%

16%

24%

20%

36%

23%

25%

30%

11%

11%

19%

27%

15%

18%

15%

37%

21%

30%
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WHEN COMPARED TO YOUR LEARNING EXPERIENCE PRIOR TO THE PANDEMIC, ARE THE FOLLOWING ACTIVITIES HARDER OR EASIER? (ALL IN 
PERSON CURRENTLY)

Much easier Easier Neither harder nor easier Harder Much harder

Learning from instructors in a small group (Less than 10 people)

Learning from instructors in a large group (More than 10 people)

Learning from instructors 1-on-1 (Example: office hours)

Collaborating with others

Time management

Finding time to complete your work

Addressing questions that arise with your school work

Staying up-to-date with your school community

Connecting with other students

Avoiding distractions

16%

16%

5%

6%

6%

5%

58%

63%

47%

58%

53%

47%

44%

44%

42%

47%

16%

16%

21%

21%

26%

37%

22%

39%

32%

32%

11%

5%

16%

11%

5%

22%

11%

5%

11%

11%

11%

5%

11%

5%

6%

11%

11%

16%
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BASED ON YOUR EXPERIENCE, LEARNING REMOTELY/VIRTUALLY IS...

Strongly agree Agree Neither agree nor disagree Disagree Strongly disagree

Safe

Convenient

Productive

Engaging

Fun

Empowering

Lonely

Stressful

Confusing

40%

39%

25%

17%

18%

19%

15%

11%

9%

42%

40%

36%

33%

32%

30%

30%

26%

27%

14%

13%

21%

26%

30%

33%

23%

28%

28%

4%

10%

13%

10%

12%

20%

18%

16%

2%

3%

8%

10%

10%

6%

13%

16%

19%
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WHEN COMPARED TO LEARNING ON CAMPUS, DO YOU HAVE MORE OR LESS OF THE FOLLOWING AT HOME?

Much more at home More at home About the same at home Less at home Much less at home

Ability to modify or adapt your space

Choice in the space you can use

Access to natural light

Access to strong wifi/internet connection

Views to the outdoors

Access to hardware/equipment that you need

32%

29%

26%

21%

22%

20%

37%

32%

28%

31%

27%

26%

20%

21%

30%

32%

31%

33%

7%

10%

11%

12%

13%

18%

4%

8%

5%

4%

7%

3%
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RATE YOUR LEVEL OF AGREEMENT WITH THE FOLLOWING STATEMENTS...

Strongly agree Agree Neither agree nor disagree Disagree Strongly disagree

My campus is ethnically and racially diverse

My classmates are ethnically and racially diverse

My professors are ethnically and racially diverse

The campus is where I form most of my new friendships

23%

27%

19%

11%

46%

39%

41%

33%

26%

30%

29%

27%

3%

3%

7%

16%

3%

14%
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I HAVE FORMED FRIENDSHIPS ON CAMPUS WITH...

Strongly agree Agree Neither agree nor disagree Disagree Strongly disagree

People of other races and ethnicities

People from other cultures

People of other ages/generations

11%

13%

13%

39%

36%

34%

35%

34%

36%

8%

9%

10%

7%

8%

7%

CURRENTLY, MY LEVEL OF SATISFACTION WITH MY CLASSES IS...

Very satisfied Satisfied Neither satisfied nor dissatisfied Dissatisfied Very dissatisfied

all classes in person/on campus

all classes remote/virtual

a mix of remote/virtual and in-person/on campus classes

63%

50%

15%

26%

26%

53%

5%

11%

15%

5%

8%

6%

6%

11%
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IN THE FUTURE, ONCE WE ARE THROUGH THE PANDEMIC, WOULD YOU LIKE THE OPPORTUNITY TO HAVE...

All remote/virtual learning

A combination of remote/virtual and in-person/on campus learning

All in-person/on campus learning

29% 49% 22%

IN THE FUTURE, ONCE WE ARE THROUGH THE PANDEMIC, IDEALLY WHAT PERCENTAGE OF YOUR CLASSES WOULD BE...

Mean (Hybrid (a mix of remote/virtual and in-person/on
campus)

Mean (Fully remote/virtual)

Mean (Fully in-person/on campus)

39.8

32.8

27.3
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IN THE FUTURE, FOR WHICH TYPE OF LEARNING EXPERIENCES WOULD YOU LIKE TO COME TO CAMPUS?

Hands-on activities (Example: labs, studios, etc.)

Small class lectures

Individual activities (Example: studying at the library, etc.)

Large class lectures

Special events (Example: guess speakers)

Small group discussions

On-on-one interactions

None, I would prefer not to go to campus

Other:

20%

16%

13%

12%

11%

11%

10%

4%

2%

28235
Text Box
CUYAMACA STUDENT REPORT



33
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IN THE FUTURE, FOR WHICH OF THE FOLLOWING IS IT MOST IMPORTANT TO COME TO CAMPUS?

1st choice 2nd choice 3rd choice 4th choice 5th choice

Working in-person with instructors

Working in-person with classmates

Being able to focus without distraction

Research/hands-on learning spaces

Socializing with others

Having a daily schedule/routine

Attending class

Access to technology

Study rooms or meeting rooms

Access to mentorship

None, I would prefer not to go to campus

Ergonomic/comfortable spaces

Coffee/food offerings

Providing mentorship

Other (please specify)

22

13

18

19

17

8

15

13

7

7

21

2

4

2

2

24

14

16

14

18

13

10

8

8

9

2

2

5

1

19

17

14

14

14

8

11

9

8

3

2

7

5

2

10

14

12

16

12

12

6

6

4

5

2

2

1

7

14

10

7

7

14

4

4

8

3

5

5

3
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THINKING ABOUT HOW YOU WOULD LIKE TO SPEND TIME ON CAMPUS OUTSIDE OF CLASS, HOW OFTEN WOULD YOU DO THE FOLLOWING?

Very frequently Frequently Occasionally Rarely Very rarely I'd prefer not to go to campus for this activity

Socializing with friends

Quiet individual study

Exercising or training (Example: using gym facilities, athletic
fields, courts, etc)

Group study and collaboration

Meeting with someone in Student Services (Example:
Counseling, Financial Aid, etc)

Attending or participating in cultural events, performances,
concerts, or sports

Meeting with a tutor or mentor

Participating in student activities or clubs

12%

12%

10%

7%

11%

8%

9%

8%

21%

19%

17%

17%

14%

16%

13%

14%

25%

27%

25%

29%

35%

30%

36%

23%

14%

13%

14%

20%

20%

13%

16%

15%

5%

4%

7%

5%

8%

15%

9%

17%

22%

26%

27%

21%

13%

19%

16%

24%

28235
Text Box
CUYAMACA STUDENT REPORT



35

Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

PRIOR TO THE PANDEMIC, I GOT TO CLASS BY... CURRENTLY, I GET TO CLASS BY...

Car

Walking

Bus

84%

9%

7%

Car

Bus

Walking

Other

Seated Scooter or Motorcycle

84%

9%

HOW WOULD YOU RATE YOUR OVERALL FEELING OF WELLBEING?

Very positively Somewhat positively Neither positively or negatively Somewhat negatively Very negatively

37% 29% 17% 12% 5%
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HOW MUCH ARE THE FOLLOWING ASPECTS OF YOUR CURRENT SITUATION AFFECTING YOUR OVERALL SENSE OF WELLBEING?

Very positively Somewhat positively Neither negatively or positively Somewhat negatively Very Negatively

Feeling of safety

Ability to feel positively about my future

Ability to plan for my future

Feeling like I have a clear sense of direction and purpose

Feeling physically healthy

Family care obligations

Engaging activities and work

Domestic responsibilities

Emotional well-being

Mental health

Financial situation

Social connections

40%

30%

27%

27%

25%

27%

21%

24%

20%

22%

16%

15%

28%

29%

29%

28%

28%

24%

30%

26%

28%

24%

29%

25%

23%

24%

29%

29%

21%

36%

35%

38%

30%

29%

27%

34%

5%

12%

11%

8%

21%

9%

10%

7%

16%

15%

19%

16%

4%

6%

5%

8%

5%

4%

5%

5%

6%

9%

9%

10%
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AT WHICH COLLEGE DO YOU TEACH MOST OF YOUR CLASSES? WHICH BEST DECRIBES YOUR FACULTY STATUS?

Grossmont College Cuyamaca College

0%, 0

100%, 84

Part-time Faculty Member Full-time Faculty Member

38%, 32

62%, 52
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WHICH BEST REPRESENTS YOUR FIELD OF INSTRUCTION?

Art

Astronomy, Physical Science, Physics

Biological Sciences, Biology, Chemistry

Business and Professional Studies : Business Administration, Business
Office Technology

Child Development & Family Studies

CIS and Graphic Design

Communication / Communication Arts

Engineering

1

1

4

6

2

3

1

2
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

English

English as a Second Language

Environmental Technology

Exercise Science and Wellness, Health Education, Kinesiology

History, Humanities

Mathematics, Mathematical Sciences

Music

Ornamental Horticulture

Social and Behavioral Sciences : Anthropology, Psychology, Sociology

Surveying

World Languages

Other (please specify)

6

4

1

4

4

8

1

3

3

1

5

24
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

HOW LONG HAVE YOU BEEN WORKING AT GCCCD?

Less than 1 year 1 to 2 years 3 to 4 years 5 to 7 years 8 to 10 years

More than 10 years

6% 14% 13% 15% 49%

DO YOU IDENTIFY AS LGBTQA+?

No Prefer not to answer Yes

80% 11% 10%

WHICH BEST DECRIBES YOUR GENDER IDENTITY?

DO ANY CHILDREN LIVE IN YOUR HOUSEHOLD?

No Yes, over 12 years old Yes, between 5 and 12 years old

Yes, under 5 years old

43% 29% 16% 11%

Woman Man Prefer not to answer Other gender identity

63% 29% 7%
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IN WHAT YEAR WERE YOU BORN? WITH WHICH RACE OR ETHNICITY DO YOU MOST IDENTIFY?

White or Caucasian

Latinx or Hispanic

Middle Eastern

Prefer not to answer

East Asian

Other race or ethnicity

Black or African American

Filipino

South Asian

57%

15%

13%

12%

2%

2%

2%

1%

1%

1980-1992

1970-1979

1960-1969

1950-1959

1940-1949

Before 1940

27%

25%

31%

12%

4%

1%
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CURRENTLY, HOW MUCH TIME DO YOU SPEND WORKING IN EACH OF THESE LOCATIONS:

Working at home

On site at Cuyamaca College

Other locations

On the road/Traveling for business

At District Services Site

58.0

35.7

4.5

1.5

0.2

WHEN WORKING ON CAMPUS, WHICH IS YOUR INDIVIDUAL ASSIGNED WORKSPACE?

Individual office

Shared office (2 people)

I don't have an assigned workspace.

Room with 3 or more people

Workstation with low panels

48%

27%

19%

4%

2%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

BEYOND AN INDIVIDUAL WORKSPACE AND MEETING ROOMS, WHICH OF THESE OTHER SPACES DO YOU USE TO WORK?

Home / Outside the office
Classroom

Open meeting areas
Outdoor workspace

Other (describe)
Pantry / Break room

Library
Mobility workspace / Touchdown

Cafeteria
None. I don't use any other spaces.

Quiet / Tech-free zone
Innovation hub / Maker space

62%
40%

33%
23%

19%
15%

12%
12%

8%
4%
4%

2%

AMONG THE SPACE TYPES YOU JUST SELECTED, WHICH ONE ENHANCES YOUR PRODUCTIVITY THE MOST?

Home / Outside the office

Classroom

Other (describe)

Outdoor workspace

None. I don't use any other spaces.

Library

Open meeting areas

42%

15%

13%

12%

10%

4%

4%
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WHICH OF THESE SPACES DO YOU USE TO SOCIALIZE?

1 2 3

My individual workspace

Home / Outside the office

Open meeting areas

Conference rooms

Classroom

Pantry / Break room

Other (describe)

9

15

6

6

8

4

4

10

3

12

4

3

3

2

6

4

3

5

2

4

3

PLEASE RATE THE TECHNOLOGY IN YOUR WORKPLACE IN TERMS OF:

5 - Excellent 4 3 2 1 - Poor

Access to Wi-Fi / internal network

Access to appropriate software

Access to appropriate hardware, such as plugs and ports

Access to a GCCCD network from a remote/virtual location

Support for mobile technology

63%

48%

44%

45%

33%

15%

25%

27%

16%

24%

8%

10%

21%

12%

20%

10%

12%

4%

12%

8%

4%

6%

4%

14%

14%
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CURRENTLY, HOW WOULD YOU RATE YOUR SENSE OF BELONGING AND COMMUNITY WITH COLLEAGUES?

5 - High 4 3 2 1 - Low

19% 21% 33% 10% 17%

HOW EFFECTIVE IS THE DESIGN OF THE GCCCD OFFICE ENVIRONMENT IN SUPPORTING THESE ACTIVITIES?

5 - Very Effective 4 3 2 1 - Not Effective

Working alone

Working with others via phone / technology

Learning / Professional development

Working with others in-person

Socializing / Networking

31%

25%

16%

16%

6%

33%

27%

24%

22%

18%

24%

27%

43%

35%

39%

6%

8%

12%

14%

20%

6%

12%

6%

14%

18%
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PLEASE RATE THE DESIGN OF THE GCCCD OFFICE ENVIRONMENT FOR...

5 - Excellent 4 3 2 1 - Poor

Cleanliness

Access to the outdoors

Noise level

Privacy

Views to outside

Access to natural light

Interior lighting

Comfort of seating

Design look and feel

Layout

Adjustability of work surfaces

Climate control (e.g. heating, cooling)

16%

14%

12%

10%

18%

18%

8%

14%

6%

4%

10%

41%

35%

33%

31%

24%

22%

24%

14%

16%

18%

8%

12%

18%

27%

29%

27%

24%

27%

29%

31%

29%

33%

25%

25%

22%

18%

16%

22%

16%

18%

22%

24%

29%

25%

22%

25%

4%

6%

10%

10%

20%

16%

18%

18%

20%

20%

35%

35%
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IN THE GCCCD OFFICE ENVIRONMENT...

Strongly Agree Agree Neither Agree nor Disagree Disagree Strongly Disagree

It's easy to connect virtually with colleagues who are not ...

I am able to find privacy anytime I need it.

It’s easy to find places to collaborate with others in person.

I am able to sit together with my team (people with whom ...

It’s easy to find places to have a video conference.

I am able to reserve private rooms when I need them.

18%

18%

14%

4%

14%

6%

39%

37%

31%

35%

22%

27%

24%

20%

29%

39%

35%

51%

18%

20%

24%

22%

25%

12%

6%

4%

4%
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THE GCCCD OFFICE ENVIRONMENT...

Strongly Agree Agree Neither Agree nor Disagree Disagree Strongly Disagree

Is a safe place to be.

Has the technology I need to do my job.

Is easy for people to find their way around.

Feels welcoming.

Is beautiful.

Promotes the health and well-being of its workers.

Is distracting.

Feels overcrowded.

25%

14%

8%

10%

6%

4%

6%

4%

49%

47%

35%

27%

27%

22%

10%

12%

18%

16%

31%

35%

18%

39%

35%

35%

8%

16%

14%

18%

35%

33%

39%

35%

8%

12%

10%

14%

10%

14%
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OVERALL, HOW SATISFIED ARE YOU WITH THE DESIGN OF THE GCCCD WORKPLACE?

5 - Very Satisfied 4 3 2 1 - Very dissatisfied

8% 27% 35% 24%

COMPARED TO WORKING IN THE OFFICE, ARE THE FOLLOWING ACTIVITIES HARDER OR EASIER TO DO AT HOME?

Much easier at home Somewhat easier at home About the same Somewhat harder at home Much harder at home

Finding time to complete your individual work

Participating in training provided by GCCCD

Working on sensitive/confidential material

Avoiding distractions

Participating in coaching/mentoring

Communicating with students

Collaborating with others

Working through challenging work situations

Receiving feedback on my work

Staying up-to-date with what others are working on

42%

33%

32%

27%

18%

19%

15%

19%

16%

14%

16%

16%

10%

15%

16%

12%

11%

7%

6%

8%

15%

36%

40%

24%

25%

30%

24%

37%

45%

28%

18%

10%

15%

15%

18%

24%

35%

25%

27%

35%

9%

4%

3%

19%

25%

15%

15%

12%

5%

15%
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BASED ON YOUR EXPERIENCE, WORKING FROM HOME IS...

Strongly Agree Agree Neither Agree nor Disagree Disagree Strongly Disagree

Safe

Convenient

Productive

Empowering

Lonely

Fun

Stressful

Confusing

61%

52%

40%

25%

15%

16%

7%

30%

36%

33%

31%

27%

22%

16%

10%

7%

4%

10%

31%

16%

37%

24%

21%

4%

12%

7%

22%

13%

22%

30%

3%

4%

4%

19%

10%

30%

37%
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COMPARED TO WORKING IN THE OFFICE, WHEN WORKING FROM 
HOME I GET...

More work done The same amount of work done Less work done

57% 31% 12%

OVERALL, HOW SATISFIED ARE YOU WITH THE EXPERIENCE OF 
WORKING FROM HOME?

5 - Very Satisfied 4 3 2 1 - Very Dissatisfied

46% 24% 15% 10%
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PRIOR TO THE PANDEMIC, I WAS TEACHING...

all classes remote/virtual a mix of remote/virtual and in-person/on campus classes all classes in person

5% 33% 62%

PRIOR TO THE PANDEMIC, MY LEVEL OF SATISFACTION TEACHING WAS...

Very satisfied Satisfied Neither satisfied nor dissatisfied Dissatisfied Very dissatisfied

all classes in person

a mix of remote/virtual and in-person/on campus classes

all classes remote/virtual

41%

19%

50%

47%

67%

25%

10%

11% 4%

25%
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PRIOR TO THE PANDEMIC, WITHIN GROSSMONT AND CUYAMACA COLLEGES, I FELT...

Strongly agree Agree Neither agree nor disagree Disagree Strongly disagree

Engaged with my work

Motivated to complete my work

That I enjoyed my work

Comfortable challenging myself, even if I might fail

Like I could master something that I focused on

A sense of purpose

A sense of autonomy

That if something was not right, I had someone to ask for help

A sense of belonging

Like I could be myself

Like I was growing professionally

Creative

34%

37%

38%

28%

33%

28%

21%

22%

22%

26%

23%

22%

56%

52%

48%

54%

48%

51%

52%

50%

50%

45%

46%

44%

7%

6%

13%

10%

15%

12%

21%

11%

13%

17%

16%

24%

2%

4%

6%

4%

7%

4%

10%

10%

11%

10%

9%

2%

2%

7%

5%

5%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

PRIOR TO THE PANDEMIC, I WAS ABLE TO DO THE FOLLOWING ACTIVITIES EFFECTIVELY IN MY COLLEGE/CAMPUS ENVIRONMENT:

Strongly agree Agree Neither agree nor disagree Disagree Strongly disagree

Instruct students

Socialize with colleagues

Collaborate with colleagues

Do individual work

Learn/Professional Development

65%

42%

39%

43%

27%

31%

34%

36%

32%

43%

3%

16%

16%

12%

25%

5%

5%

9%

3%

4%

4%

4%

3%
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PRIOR TO THE PANDEMIC, I COMMUTED BY...

Car

Bicycle

Bus

Other

95%

2%

CURRENTLY I AM TEACHING...

all classes remote/virtual a mix of remote/virtual and in-person/on campus classes

all classes in person/on campus

62% 23% 15%

28235
Text Box
CUYAMACA FACULTY REPORT



20

Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

WHICH ARE THE FACTORS IN YOUR DECISION?

Concerns about catching and/or spreading COVID-19

Working where I'm most productive

Working where I have the best computer/technology set up

Working where I'm most comfortable

To have a better workspace set-up/arrangement

Saving time

The commute

Meeting with students

To be around students and colleagues

Other

Avoiding distractions

Saving money

Easy access to food/coffee offerings

Access to specific spaces on campus

Getting children to childcare/school

Caring for children at home

Meeting with other colleagues

Staying home with pets

10%

9%

8%

8%

7%

7%

7%

7%

5%

5%

5%

4%

3%

3%

3%

3%

2%

2%
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WHICH TYPE OF SPACE DO YOU PRIMARILY USE WHEN TEACHING FROM HOME?

An enclosed room away from others A dedicated space within a shared/common room

I use whatever space happens to be available Other An enclosed room that I share with others

56% 23% 9% 7% 6%

OF THE CLASSES THAT YOU ARE CURRENTLY TEACHING, WHAT NUMBER ARE:

Fully remote/virtual Hybrid (a mix of remote/virtual and in-person/on campus) Fully in-person/on campus

0

1

2

3

4

10

6

4

4

3

2

5

7

4

1

1

12

4

3
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BASED ON MY CURRENT EXPERIENCE, THE FOLLOWING ACTIVITIES ARE EFFECTIVE IN MY TEACHING:

Strongly agree Agree Neither agree nor disagree Disagree Strongly disagree

Everyone in-person, live (synchronous) instructional sessions

Virtual, one-on-one sessions with students

In person, one-on-one sessions with students

Document-based learning materials (Example: worksheets)

Pre-recorded (asynchronous, view at any time) instructional ...

Everyone virtual, live (synchronous) instructional sessions

Live (synchronous) instructional sessions with a mix of in-person ...

Live (synchronous) instructional sessions with a mix of in-person ...

58%

42%

38%

19%

35%

23%

18%

20%

23%

29%

29%

46%

27%

28%

14%

11%

12%

16%

23%

22%

11%

18%

34%

37%

4%

6%

10%

8%

18%

19%

25%

20%

4%

7%

4%

9%

12%

9%

13%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

WITHIN GCCCD I FEEL...

Strongly agree Agree Neither agree nor disagree Disagree Strongly disagree

Like I can master something that I focus on

A sense of autonomy

A sense of purpose

Like I am growing professionally

Like I can be myself

That if something is not right, I have someone to ask for
help

A sense of belonging

26%

24%

29%

30%

23%

18%

21%

56%

55%

48%

44%

46%

50%

43%

12%

13%

11%

12%

15%

13%

16%

5%

6%

10%

10%

12%

15%

10%

4%

4%

4%

11%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

HOW HAS REMOTE/VIRTUAL TEACHING IMPACTED YOUR RELATIONSHIPS?

Very positively Positively Neither negatively nor positively Negatively Very negatively

Relationship with family

Relationships with students

Relationship(s) with mentor(s)

Relationships with colleagues

31%

14%

13%

16%

23%

27%

21%

16%

34%

23%

44%

38%

9%

30%

21%

31%

6%

2%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

CURRENTLY I AM ABLE TO DO THE FOLLOWING ACTIVITIES EFFECTIVELY IN MY HOME ENVIRONMENT:

Strongly agree Agree Neither agree nor disagree Disagree Strongly disagree

Do individual work

Instruct students (virtually)

Learn/Professional Development (virtually)

Collaborate with colleagues (virtually)

Socialize with colleagues (virtually)

55%

47%

54%

33%

23%

29%

35%

27%

45%

18%

9%

9%

7%

10%

14%

6%

4%

9%

12%

35%

4%

3%

9%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

CURRENTLY I AM ABLE TO DO THE FOLLOWING ACTIVITIES EFFECTIVELY IN MY COLLEGE/CAMPUS ENVIRONMENT:

Strongly agree Agree Neither agree nor disagree Disagree Strongly disagree

Instruct students

Do individual work

Collaborate with colleagues

Learn/Professional Development

Socialize with colleagues

72%

60%

27%

17%

18%

24%

17%

40%

40%

29%

3%

13%

23%

33%

32%

7%

7%

7%

14%

3%

3%

3%

7%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

WHAT DO YOU LIKE MOST ABOUT TEACHING FROM HOME?

1st Choice 2 3 4 5th Choice

Not needing to commute

The flexible schedule/routine

Options for when and how you teach

Spending time with my family/roommates/pets

Having control over my personal space

Not having to dress up for class

Other:

I don't like anything about teaching from home

25

16

8

7

2

1

6

4

10

18

8

10

6

4

1

1

9

9

10

7

9

4

1
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

WHEN COMPARED TO YOUR TEACHING EXPERIENCE PRIOR TO THE PANDEMIC, ARE THE FOLLOWING ACTIVITIES HARDER OR EASIER?

Much easier Easier Neither harder nor easier Harder Much harder

Instructing students 1-on-1 (example: office hours)

Time Management

Finding time to complete your work

Providing equal opportunity for all students

Avoiding distractions

Instructing students in a small group (Less than 10 people)

Addressing questions that arise from your students

Making sure all students are heard

Collaborating with others

Instructing students in a large group (More than 10 people)

Staying up-to-date with your school community

Connecting with colleagues

25%

30%

28%

26%

26%

21%

14%

16%

14%

14%

17%

14%

19%

12%

11%

11%

9%

13%

14%

11%

11%

10%

6%

8%

37%

25%

34%

33%

33%

33%

39%

33%

36%

30%

32%

30%

15%

29%

24%

24%

28%

27%

26%

27%

34%

30%

38%

36%

4%

5%

4%

7%

4%

6%

6%

13%

5%

16%

6%

12%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

BASED ON YOUR EXPERIENCE, TEACHING REMOTELY/VIRTUALLY IS...

Strongly agree Agree Neither agree nor disagree Disagree Strongly disagree

Convenient

Safe

Productive

Engaging

Empowering

Fun

Lonely

Stressful

Confusing

42%

46%

30%

16%

21%

16%

13%

10%

3%

45%

39%

37%

36%

28%

27%

25%

27%

12%

6%

13%

21%

18%

34%

28%

25%

24%

30%

3%

7%

18%

9%

16%

15%

15%

24%

4%

4%

12%

7%

12%

21%

24%

31%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

CURRENTLY, I COMMUTE BY...

Car

Other

Bicycle

94%

3%

3%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

WHEN COMPARED TO TEACHING ON CAMPUS, DO YOU HAVE MORE OR LESS OF THE FOLLOWING AT HOME?

Much more at home More at home About the same at home Less at home Much less at home

Access to natural light

Ability to modify or adapt your space

Views to the outdoors

Choice in the space you can use

Access to hardware/equipment that you need

Access to strong wifi/internet connection

46%

46%

45%

43%

25%

21%

28%

22%

24%

19%

15%

13%

19%

21%

21%

22%

25%

40%

4%

9%

7%

12%

30%

18%

3%

3%

4%

7%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

I FEEL THAT MY COLLEGE...

Strongly agree Agree Neither agree nor disagree Disagree Strongly disagree

Supports diversity

Supports equity

Makes a positive contribution to society

Prioritizes inclusion

Encourages innovation

Fairly distributes resources across departments

32%

29%

33%

23%

28%

8%

47%

50%

42%

47%

33%

17%

12%

12%

21%

17%

26%

28%

6%

6%

3%

8%

10%

32%

3%

3%

5%

3%

15%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

RATE YOUR LEVEL OF AGREEMENT WITH THE FOLLOWING STATEMENTS...

Strongly agree Agree Neither agree nor disagree Disagree Strongly Disagree

My students are ethnically and racially diverse

My campus is ethnically and racially diverse

My colleagues are ethnically and racially diverse

The campus is where I form most of my new friendships

23%

14%

8%

3%

55%

59%

46%

12%

12%

10%

19%

35%

10%

13%

21%

32%

4%

6%

19%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

I HAVE FORMED FRIENDSHIPS ON CAMPUS WITH...

Strongly agree Agree Neither agree nor disagree Disagree Strongly Disagree

People of other ages/generations

People of other races/ethnicities

People from other cultures

26%

24%

26%

59%

58%

55%

15%

15%

15%

3%

4%

CURRENTLY, MY LEVEL OF SATISFACTION WITH TEACHING IS...

Very satisfied Satisfied Neither satisfied nor dissatisfied Dissatisfied Very dissatisfied

all classes remote/virtual

all classes in person/on campus

a mix of remote/virtual and in-person/on campus classes

32%

25%

22%

36%

42%

33%

13%

25%

17%

11%

28%

9%

8%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

MY STUDENTS ARE ABLE TO DO THE FOLLOWING ACTIVITIES EFFECTIVELY IN THEIR HOME LEARNING ENVIRONMENT...

Strongly agree Agree Neither agree nor disagree Disagree Strongly disagree

Learn from instructors (virtually)

Present their work (virtually)

Do individual work

Learn by doing hands-on activities (virtually)

Work with a group (virtually)

Socialize with classmates (virtually)

30%

32%

23%

20%

15%

11%

49%

41%

50%

21%

26%

12%

13%

14%

15%

11%

9%

21%

8%

13%

10%

38%

39%

40%

11%

11%

16%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

MY STUDENTS ARE ABLE TO DO THE FOLLOWING ACTIVITIES EFFECTIVELY IN THE COLLEGE/CAMPUS LEARNING ENVIRONMENT...

Strongly agree Agree Neither agree nor disagree Disagree Strongly disagree

Present their work

Learn from instructors

Work with a group

Learn by doing hands-on activities)

Socialize with classmates

Do individual work

42%

56%

46%

50%

42%

29%

54%

40%

50%

42%

50%

58%

4%

4%

4%

8%

4%

4%

4%

4%

4%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

IN THE FUTURE, ONCE WE ARE THROUGH THE PANDEMIC, WOULD YOU LIKE THE OPPORTUNITY TO HAVE...

All remote/online teaching

A combination of remote/online and in-person/on campus teaching

All in-person/on campus teaching

15% 65% 20%

IN THE FUTURE, ONCE WE ARE THROUGH THE PANDEMIC, IDEALLY WHAT PERCENTAGE OF YOUR CLASSES WOULD BE...

Fully remote/online (virtual)

Fully in-person/on campus

Hybrid (a mix of remote/online and in-person/on campus)

36

33

31
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

IN THE FUTURE, FOR WHICH TYPE OF TEACHING EXPERIENCES WOULD YOU LIKE TO COME TO CAMPUS?

Hands-on activities (Example: labs, studios, etc.)

Special events (Example: guest speakers)

Small class lectures

On-on-one interactions

Small group discussions

Large class lectures

Individual work

Other:

None, I would prefer not to go to campus

21%

15%

15%

14%

13%

12%

9%

1%

1%
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IN THE FUTURE, FOR WHICH OF THE FOLLOWING IS IT MOST IMPORTANT TO COME TO CAMPUS?

1st choice 2nd choice 3rd choice 4th choice 5th choice

Working in-person with students

Class instruction

Working in-person with colleagues

Socializing with others

Research/hands-on teaching spaces

Access to technology

Having a daily schedule/routine

Providing mentorship

Being able to focus without distraction

Study rooms or meeting rooms

Access to mentorship

None, I would prefer not to go to campus

Ergonomic spaces

Other (please specify):

Coffee/food offerings

22

16

7

3

9

4

1

1

4

2

3

2

23

13

6

7

8

4

2

2

2

1

1

6

7

12

7

4

4

2

8

5

2

1

1

2

4

6

2

4

6

3

2

1

2

2

6

2

4

3

2

1

2

1

1
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ABOUT HOW MANY DAYS A PER WEEK WOULD YOU NEED TO BE 
ON CAMPUS TO BE EFFECTIVE IN YOUR ROLE?

5 days 4 days 3 days 2 days 1 day < 1 day

7% 12% 18% 30% 14% 20%

HOW WOULD YOU RATE YOUR OVERALL FEELING OF WELLBEING?

Somewhat positively Very positively Neither positively or negatively Somewhat negatively Very negatively

36% 37% 11% 16%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

HOW MUCH ARE THE FOLLOWING ASPECTS OF YOUR CURRENT SITUATION AFFECTING YOUR OVERALL SENSE OF WELLBEING?

Very positively Somewhat positively Neither negatively or positively Somewhat negatively Very Negatively

Feeling of safety

Feeling physically healthy

Family care obligations

Financial situation

Engaging activities and work

Domestic responsibilities

Ability to feel positively about my future

Ability to plan for my future

Emotional well-being

Mental health

Feeling like I have a clear sense of direction and purpose

Social connections

49%

42%

29%

40%

25%

32%

29%

27%

34%

32%

33%

26%

27%

26%

33%

21%

34%

29%

32%

33%

22%

25%

22%

25%

16%

11%

27%

21%

25%

30%

16%

14%

26%

23%

22%

25%

7%

18%

10%

18%

12%

8%

16%

21%

14%

18%

16%

19%

3%

4%

7%

5%

4%

3%

7%

5%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

AT WHICH SITE DO YOU WORK MOST FREQUENTLY? WHICH BEST DECRIBES YOUR EMPLOYMENT STATUS?

Grossmont College District Services Cuyamaca College

0%, 0
0%, 0

100%, 76

Part-time Full-time

7%, 5

93%, 71
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

WHICH BEST REPRESENTS YOUR ROLE?

Administrative or support ...

Professional / Technical staff

Supervisor

Dean

Director

Executive leadership / ...

29

26

8

7

4

2

HOW LONG HAVE YOU BEEN WORKING AT GCCCD?

Less than 1 year 1 to 2 years 3 to 4 years 5 to 7 years 8 to 10 years More than 10 years

12% 14% 18% 13% 39%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

WHICH IS YOUR FUNCTION OR DEPARTMENT?

Other (Please Specify)

Instructional Division Office

Business & Financial Services

Admissions & Records

Counseling

Facilities Services (Custodial, Grounds, Maintenance)

Student Affairs

Executive Offices (VP's, President)

Career Education

Athletics

EOPS, CARE, UP!

Health & Wellness Services

Disabled Student Program & Services (DSPS)

Institutional Effectiveness

CalWORKs

Bookstore

Duplicating Services

Mailroom Services

23

7

6

5

5

5

5

3

3

3

2

2

2

1

1

1

1

1
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

DO ANY CHILDREN LIVE IN YOUR HOUSEHOLD? DO YOU IDENTIFY AS LGBTQA+?

No Prefer not to answer Yes

78% 16% 7%

No Yes, over 12 years old Yes, under 5 years old

Yes, between 5 and 12 years old

45% 25% 16% 14%

PRIOR TO THE PANDEMIC, WHAT WAS YOUR EXPERIENCE WITH 
WORKING REMOTE/VIRTUALLY?

I never worked from home I worked from home occasionally

I worked from home regularly I only worked from home

74% 21%

WHICH BEST DECRIBES YOUR GENDER IDENTITY?

Woman Man Prefer not to answer Other gender identity

64% 25% 11%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

IN WHAT YEAR WERE YOU BORN? WITH WHICH RACE OR ETHNICITY DO YOU MOST IDENTIFY?

White or Caucasian

Latinx or Hispanic

Prefer not to answer

Middle Eastern

Black or African American

Filipino

American Indian or Alaska Native

Native Hawaiian or Pacific Islander

Other race or ethnicity

37%

37%

17%

7%

5%

4%

4%

1%

1%

1998-2002

1993-1997

1980-1992

1970-1979

1960-1969

1950-1959

Before 1940

1%

7%

30%

28%

22%

11%

1%

28235
Text Box
CUYAMACA STAFF REPORT



6

Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

CURRENTLY, HOW MUCH TIME DO YOU SPEND WORKING IN EACH OF THESE LOCATIONS:

On site at Cuyamaca College

Working at home

On site at Grossmont College

At District Services Site

Other locations

On the road/Traveling for business

61.6

35.8

1.3

0.9

0.2

0.2

WHEN WORKING ON CAMPUS, WHICH IS YOUR INDIVIDUAL ASSIGNED WORKSPACE?

Individual office

Shared office (2 people)

Workstation with medium-height panels

Workstation with low panels

I don't have an assigned workspace.

Room with 3 or more people

Workstation with high panels

54%

13%

10%

7%

6%

6%

4%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

BEYOND AN INDIVIDUAL WORKSPACE AND MEETING ROOMS, WHICH OF THESE OTHER SPACES DO YOU USE TO WORK?

Home / Outside the office
Open meeting areas

Other (describe)
Outdoor workspace
Pantry / Break room

None. I don't use any other spaces.
Cafeteria

Innovation hub / Maker space
Mobility workspace / Touchdown

Library
Quiet / Tech-free zone

64%
28%

16%
14%
14%

13%
4%

3%
3%

1%
0%

AMONG THE SPACE TYPES YOU JUST SELECTED, WHICH ONE ENHANCES YOUR PRODUCTIVITY THE MOST?

Home / Outside the office

None. I don't use any other spaces.

Other (describe)

Outdoor workspace

Open meeting areas

Cafeteria

Pantry / Break room

59%

17%

12%

4%

4%

1%

1%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

WHICH OF THESE SPACES DO YOU USE TO SOCIALIZE?

1st choice 2nd choice 3rd choice

My individual workspace

Open meeting areas

Home / Outside the office

Conference rooms

Pantry / Break room

Other (describe)

24

13

15

4

6

7

10

12

5

6

5

5

8

9

5

5

3

1

PLEASE RATE THE TECHNOLOGY IN YOUR WORKPLACE IN TERMS OF:

5 - Excellent 4 3 2 1 - Poor

Access to Wi-Fi / internal network

Access to appropriate hardware, such as plugs and ports

Access to appropriate software

Access to a GCCCD network from a remote/virtual location

Support for mobile technology

55%

43%

40%

44%

36%

28%

34%

35%

29%

22%

7%

15%

13%

18%

25%

6%

4%

9%

6%

14%

3%

3%

3%

3%

3%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

WHICH OF THE FOLLOWING REASONS ARE MOST IMPORTANT TO COME INTO THE OFFICE?

Impromptu face-to-face time

To focus on my work

Access to technology

Scheduled meetings

Socializing

Access to amenities

Professional development / learning

23%

21%

19%

12%

11%

8%

5%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

HOW OFTEN DO YOU DO THE FOLLOWING AT WORK?

Very Often Often Sometimes Rarely Never

Collaborate with others on your team.

Learn something new.

Collaborate with others outside of your team.

Take walks / get up from your desk.

Have fun.

Work away from your desk.

Take time to be outside.

Take time to reflect.

Attend a training seminar.

Get inspired.

Have impromptu meetings with colleagues.

Collaborate with others beyond your organization.

Experiment with new ways of working.

Take time to unplug from technology.

Take a break with colleagues.

Eat lunch with colleagues.

Socialize with colleagues after hours.

25%

9%

7%

3%

6%

13%

6%

3%

7%

3%

4%

38%

41%

28%

29%

26%

17%

25%

26%

23%

16%

17%

13%

12%

12%

4%

29%

42%

35%

33%

39%

29%

38%

46%

48%

55%

43%

32%

39%

22%

35%

23%

12%

6%

4%

26%

29%

23%

29%

28%

20%

20%

20%

28%

41%

29%

54%

45%

42%

43%

3%

4%

4%

6%

6%

12%

4%

6%

6%

9%

10%

19%

12%

16%

35%

45%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

CURRENTLY, HOW WOULD YOU RATE YOUR SENSE OF BELONGING AND COMMUNITY WITH COLLEAGUES?

5 - High 4 3 2 1 - Low

23% 38% 16% 14% 9%

CURRENTLY, HOW DO YOU SPEND YOUR TIME WORKING?

Working alone

Working with others in-person

Working with others via phone / technology

Learning / Professional development

Socializing / Networking

48

22

19

6

5
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

MY JOB RELIES HEAVILY ON...

Strongly Agree Agree Neither Agree nor Disagree Disagree Strongly Disagree

Learning new skills.

Virtual collaboration.

Working alone.

Being accessible and visible to people outside my team.

Specific materials and resources located in the workplace.

in-person collaboration.

Unplanned / informal interactions with colleagues.

Specific technologies located in the workplace.

Specific spaces located in the workplace.

14%

19%

17%

17%

13%

14%

6%

17%

14%

55%

41%

38%

35%

36%

33%

42%

28%

29%

22%

29%

25%

35%

28%

32%

23%

29%

25%

7%

7%

10%

10%

19%

14%

23%

17%

25%

4%

10%

3%

4%

6%

6%

9%

7%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

HOW EFFECTIVE IS THE DESIGN OF THE GCCCD OFFICE ENVIRONMENT IN SUPPORTING THESE ACTIVITIES?

5 - Very Effective 4 3 2 1 - Not Effective

Working with others in-person

Working with others via phone / technology

Working alone

Socializing / Networking

Learning / Professional development

12%

16%

25%

10%

4%

45%

36%

26%

14%

20%

35%

32%

28%

43%

46%

4%

7%

14%

23%

23%

4%

9%

7%

9%

6%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

PLEASE RATE THE DESIGN OF THE GCCCD OFFICE ENVIRONMENT FOR...

5 - Excellent 4 3 2 1 - Poor

Access to the outdoors

Cleanliness

Noise level

Access to natural light

Views to outside

Comfort of seating

Privacy

Interior lighting

Climate control (e.g. heating, cooling)

Layout

Design look and feel

Adjustability of work surfaces

22%

24%

13%

13%

15%

10%

15%

10%

10%

7%

9%

9%

37%

31%

39%

28%

19%

22%

16%

21%

18%

16%

15%

9%

25%

33%

28%

21%

25%

37%

21%

34%

25%

40%

37%

25%

10%

9%

13%

15%

13%

15%

16%

27%

21%

28%

27%

22%

4%

3%

6%

22%

27%

15%

31%

7%

25%

7%

12%

34%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

IN THE GCCCD OFFICE ENVIRONMENT...

Strongly Agree Agree Neither Agree nor Disagree Disagree Strongly Disagree

It's easy to connect virtually with colleagues who are not on
site.

I am able to sit together with my team (people with whom I
work most often).

It’s easy to find places to collaborate with others in person.

I am able to find privacy anytime I need it.

I am able to reserve private rooms when I need them.

It’s easy to find places to have a video conference.

24%

18%

18%

20%

17%

15%

41%

44%

32%

30%

24%

24%

20%

20%

29%

15%

42%

23%

8%

9%

12%

20%

8%

30%

8%

9%

9%

15%

9%

8%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

THE GCCCD OFFICE ENVIRONMENT...

Strongly Agree Agree Neither Agree nor Disagree Disagree Strongly Disagree

Is a safe place to be.

Has the technology I need to do my job.

Feels welcoming.

Promotes the health and well-being of its workers.

Is easy for people to find their way around.

Is beautiful.

Is distracting.

Feels overcrowded.

23%

15%

18%

14%

5%

18%

3%

55%

50%

45%

36%

41%

30%

9%

6%

20%

15%

26%

29%

30%

33%

42%

38%

3%

12%

11%

20%

21%

17%

35%

41%

8%

3%

11%

14%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

OVERALL, HOW SATISFIED ARE YOU WITH THE DESIGN OF THE GCCCD WORKPLACE?

5 - Very Satisfied 4 3 2 1 - Very Dissatisfied

11% 27% 53% 8%

AT THE END OF A TYPICAL WORK DAY, HOW OFTEN DO YOU FEEL...

Very Often Often Sometimes Rarely Never

That you've completed what you needed to

That you've made a difference

Appreciated

Stressed

Frustrated

Energized

26%

12%

12%

17%

17%

6%

48%

41%

29%

21%

14%

14%

23%

36%

45%

53%

45%

48%

3%

11%

11%

9%

23%

26%

3%

6%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

IN GENERAL, I FIND MY WORK ENVIRONMENT TO BE...

5 - Energizing 4 3 2 1 - Tiring

9% 24% 45% 14% 8%

HOW HAS WORKING DURING THE PANDEMIC AFFECTED YOUR...

Very Positively Positively No Effect Negatively Very Negatively

Personal or family relationships

Relationship with your manager or supervisor

Personal creativity

Job satisfaction

Sense of commitment to GCCCD

Relationships with colleagues

Physical health

Sense of community and belonging

Relationships with students

12%

17%

9%

12%

6%

9%

11%

11%

5%

39%

32%

32%

27%

29%

24%

20%

14%

20%

33%

44%

35%

29%

47%

36%

33%

27%

50%

12%

5%

23%

24%

15%

26%

33%

41%

23%

3%

3%

8%

3%

5%

3%

8%

3%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

HOW EFFECTIVE IS YOUR HOME WORK ENVIRONMENT IN SUPPORTING THESE ACTIVITIES?

5 - Very Effective 4 3 2 1 - Not Effective

Working alone

Working with others virtually (via phone / technology)

Learning / Professional development

Socializing with colleagues (via phone / technology)

67%

53%

33%

27%

20%

24%

31%

14%

6%

16%

25%

24%

6%

4%

6%

25%

4%

4%

10%

PLEASE RATE YOUR HOME WORK ENVIRONMENT FOR:

5 - Excellent 4 3 2 1 - Poor

Privacy

Noise level

Interior lighting

Ergonomic seating

67%

53%

53%

41%

18%

25%

24%

18%

12%

18%

20%

18%

4%

4%

4%

8% 16%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

DO YOU HAVE A ROOM, SPACE OR AREA WITHIN YOUR HOME THAT IS DEDICATED FOR WORK?

Yes No

92% 8%

COMPARED TO WORKING IN THE OFFICE, ARE THE FOLLOWING ACTIVITIES HARDER OR EASIER TO DO AT HOME?

Much easier at home Somewhat easier at home About the same Somewhat harder at home Much harder at home

Finding time to complete your individual work

Working on sensitive/confidential material

Avoiding distractions

Participating in training provided by GCCCD

Collaborating with others

Working through challenging business situations

Participating in coaching/mentoring

Staying up-to-date with what others are working on

Receiving feedback on my work

Communicating with students

77%

62%

46%

38%

15%

15%

9%

8%

15%

9%

8%

8%

8%

23%

15%

18%

15%

8%

9%

8%

23%

38%

38%

31%

54%

45%

46%

62%

36%

8%

8%

8%

23%

31%

15%

27%

31%

15%

36% 9%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

BASED ON YOUR EXPERIENCE, WORKING FROM HOME IS...

Strongly Agree Agree Neither Agree nor Disagree Disagree Strongly Disagree

Convenient

Safe

Productive

Empowering

Lonely

Fun

Stressful

Confusing

71%

71%

50%

43%

7%

21%

14%

21%

14%

29%

21%

14%

7%

14%

29%

43%

14%

71%

36%

36%

21%

7%

14%

21%

29%

36%

43%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

COMPARED TO WORKING IN THE OFFICE, WHEN WORKING FROM HOME I GET...

More work done The same amount of work done Less work done

57% 36% 7%

OVERALL, HOW SATISFIED ARE YOU WITH THE EXPERIENCE OF WORKING FROM HOME?

5 - Very satisfied 4 3 2 1 - Very dissatisfied

50% 29% 14% 7%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

RATE YOUR AGREEMENT WITH THE FOLLOWING STATEMENTS:

Strongly Agree Agree Neither Agree nor Disagree Disagree Strongly Disagree

I am aware of how my work contributes to GCCCD's
mission.

My commitments outside of work are respected.

I find it easy to share ideas and work-in-progress with my
colleagues.

I am empowered to experiment with new ways of working.

I am able to provide/receive mentoring and training.

My achievements are acknowledged and celebrated.

37%

29%

21%

23%

15%

11%

48%

49%

53%

47%

49%

52%

14%

21%

15%

22%

19%

25%

11%

5%

12%

10%

3%

4%

3%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

GCCCD...

Strongly Agree Agree Neither Agree nor Disagree Disagree Strongly Disagree

...does work that makes a positive contribution to society.

...promotes diversity and inclusion.

...has integrity.

...has creative thinkers.

...is aligned with my personal values.

...has a leadership team that encourages innovation.

...constantly strives to improve services.

...is considered a leader in delivering on its mission.

...creates a climate that continuously fosters innovation.

...allows me to take risks at work.

...has a clear strategy for innovation.

22%

27%

16%

12%

19%

15%

14%

14%

7%

5%

5%

60%

55%

51%

53%

45%

45%

42%

38%

36%

36%

30%

14%

14%

22%

25%

21%

23%

23%

37%

34%

41%

34%

4%

3%

10%

8%

8%

11%

18%

10%

21%

16%

25%

7%

5%

3%

3%

5%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

WOULD YOU RATHER HAVE (3+ DAYS/WEEK)...AFTER THE PANDEMIC HAS EASED, HOW MANY DAYS A WEEK DO 
YOU NEED TO BE IN THE OFFICE TO BE EFFECTIVE IN YOUR ROLE?

5 days 4 days 3 days 2 days 1 day < 1 day

22% 16% 18% 26% 12%

WOULD YOU RATHER HAVE (ALL RESPONDENTS)...

A desk in the GCCCD office that you share with others, but more oppo...

A desk in the GCCCD office used only by you, but more expectation of...

34% 66%

A desk that you share with others, but more opportunities to work remotely

A desk used only by you, but more expectation of working in the office.

59% 41%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

FOR WHICH OF THE FOLLOWING REASONS IS IT MOST IMPORTANT TO COME TO THE OFFICE?

Rank 1 2 3 4 Rank 5

To be part of the community

To focus on my work

Impromptu face-to-face time

Access to technology

Scheduled, in person meetings with colleagues

Scheduled, in person meetings with clients

To sit with my team

Socializing with colleagues

Access to amenities

Professional development/coaching

Other (please specify):

6

7

8

10

10

11

3

5

4

2

5

7

9

13

9

9

2

5

1

3

2

7

5

7

5

4

1

12

6

2

3

7

8

1

2

5

5

1

4

1

1

1

7

1

3

4

1

2

1
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

WHICH OF THE FOLLOWING AMENITIES / SERVICES WOULD BE MOST IMPORTANT TO HAVE IN YOUR WORKPLACE / OFFICE BUILDING / CAMPUS?

Parking

Outdoor space (garden/courtyard/roof terrace)

Technology help desk

To-go / carry-out food service

Gym/Exercise Room

Medical / Health services

Large event/meeting space

Sit-down eating / dining

Child care services

Showers/Changing Room/Locker Room

Maker space

Bicycle storage

None of the above

Prayer/meditation/spiritual practice space

17%

15%

13%

12%

10%

7%

6%

6%

5%

3%

2%

1%

1%

1%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

WHILE WE ARE WORKING FROM HOME...

Strongly Agree Agree Neither Agree nor Disagree Disagree Strongly Disagree

My team produces quality work.

I can rely on my team members for assistance as needed.

My team members are usually considerate of one another’s
feelings.

My team members encourage open sharing of new ideas.

I miss the company of my team members.

57%

52%

43%

49%

25%

30%

30%

36%

25%

23%

10%

12%

16%

20%

42%

3%

4%

3%

4%

9%

3%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

TO WORK TOGETHER EFFECTIVELY AS A TEAM, HOW MANY DAYS A WEEK DOES YOUR TEAM NEED TO BE IN THE OFFICE TOGETHER?

5 days 4 days 3 days 2 days 1 day < 1 day

18% 15% 13% 26% 10% 18%

HOW DO YOU FEEL WORKING REMOTELY AS PART OF YOUR NORMAL WORKWEEK WOULD IMPACT YOUR CAREER ADVANCEMENT?

Very Positively Positively No Impact Negatively Very Negatively

19% 21% 44% 11%

HOW WOULD YOU RATE YOUR OVERALL FEELING OF WELLBEING?

Very positively Somewhat positively Neither positively or negatively

Somewhat negatively Very negatively

28% 39% 14% 15%
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Grossmont and Cuyamaca Colleges Survey, November 2021

HOW MUCH ARE THE FOLLOWING ASPECTS OF YOUR CURRENT SITUATION AFFECTING YOUR OVERALL SENSE OF WELLBEING?

Very positively Somewhat positively Neither negatively or positively Somewhat negatively Very Negatively

Feeling of safety

Feeling like I have a clear sense of direction and purpose

Ability to plan for my future

Feeling physically healthy

Engaging activities and work

Ability to feel positively about my future

Financial situation

Mental health

Domestic responsibilities

Emotional well-being

Family care obligations

Social connections

31%

14%

14%

15%

13%

18%

15%

15%

14%

11%

18%

7%

28%

37%

35%

31%

34%

28%

30%

28%

28%

31%

20%

24%

32%

37%

37%

24%

39%

34%

37%

31%

38%

32%

45%

45%

8%

8%

10%

27%

13%

14%

15%

18%

18%

23%

14%

23%

4%

4%

3%

6%

3%

7%

3%

3%
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